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專業科目 1：環境規劃與管理 ＊入場通知書編號：________________ 
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本項測驗僅得使用簡易型電子計算器（不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、
內建程式、外接插卡、攝（錄）影音、資料傳輸、通訊或類似功能），且不得發出聲響。應考人如
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犯者。2.將不符規定之電子計算器置於桌面或使用，經制止仍執意續犯者。 

答案卷務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

第一題：  

綠色消費與生產為聯合國永續發展目標之一，試說明： 

（一）不當的消費與生產模式造成地球哪些重大危機？【9分】 

（二）全球糧食之損失或浪費率大約多少？若將損失或浪費分成「收穫至零售市場前損

失」、「消費過程中被浪費」兩階段，何階段之損失較大？為什麼？【9分】 

（三）說明在 COVID-19疫情期間，對綠色消費有利、不利的狀況有哪些？【7分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

溫室效應帶來全球暖化危機，試說明： 

（一）2016年哪一個國際協定，希望升溫控制在攝氏多少度以下？【5分】 

（二）各國應提出國家自主貢獻(Nationally Determined Contributions, NDCs)，是指什

麼？【5分】 

（三）溫室效應對降雨型態或水資源造成什麼影響？【5分】 

（四）試說明我國 2050淨零轉型的四大策略為何？【10分】 

 

 

 

 

 

第三題： 

我國空氣品質指標採用「空氣品質指標值」，請回答下列問題： 

（一）請問其包含哪些污染物之測值？【5分】 

（二）若其中兩項污染物在連續六天之測值結果如【表三】所示，求此兩項測值之平

均值各為何？【5分；未列出計算過程者，不予計分】 

（三）若以 y = mx + b來表示兩者之間的關係，則該最佳直線方程式之 m與 b值各為

何？【10分；未列出計算過程者，不予計分】 

（四）y與 x的相關係數為何？【5分；未列出計算過程者，不予計分】 

天 1 2 3 4 5 6 (單位 ppb) 

污染物一之測值(x) 200 300 600 330 250 180  

污染物二之測值(y) 70 120 200 140 110 80  

 

 

 

 

 

 

第四題： 

河川污染指數(RPI)為我國目前所採用的河川污染程度分類方法如【表四】，現有某河川

的兩測站，甲站測得 DO為 4.0mg/L、BOD5為 2.5mg/L、NH3-N為 3.8mg/L、SS為 25mg/L、

pH 6.5、Cu2+為 0.01mg/L；乙站測得 DO為 7.0mg/L、BOD5為 1.2mg/L、NH3-N為 0.70mg/L、

SS為 20.0mg/L、pH 4.0、Cu2+為 2.0mg/L。  

（一）試問兩測站之污染程度各為何？【10分】 

（二）試討論上述結果甲站與乙站何者不合理？為什麼？【10分】 

（三）請提出改善 RPI之構想。【5分】 

河川之 RPI比對基準 

水質／項目 未（稍）受污染 輕度污染 中度污染 嚴重污染 

DO (mg/L) DO≥6.5 6.5>DO≥4.6 4.5≥DO≥2.0 DO<2.0 

BOD5 (mg/L) BOD5≤3.0 3.0<BOD5≤4.9 5.0≤BOD5≤15.0 BOD5>15.0 

NH3-N (mg/L) NH3-N≤0.50 0.50<NH3-N≤0.99 1.00≤NH3-N≤3.00 NH3-N>3.00 

SS (mg/L) SS≤20.0 20.1<SS≤49.9 50.0≤SS≤100 SS>100 

點數 1 3 6 10 

RPI (S) S≤2.0 2.0<S≤3.0 3.1≤S≤6.0 S>6.0 

 

 

 

【表三】 

【表四】 


